

# 中央選舉委員會新聞稿

中華民國九十三年九月二十日（星期一）

【       】中央選舉委員會主任委員張政雄二十日表示，有關第六屆立法委員選舉開票系統，中選會將「正確為首要目的」之原則下，儘快完成開票結果，並以幾乎與選舉委員會開票統計同步之速度，提供開票統計資料給各媒體報導，並讓國人瞭解。

張政雄於二十日下午三時三十分接見東森等九家國內電視台新聞部主要負責人時，作了上述表示。東森等九家國內電視台將於今年第六屆立委選舉時簽署聯合公約，強調此次開票作業電視報導，將以中選會所發布之各候選人資料得票數為唯一報票依據，不自行計票，中視未參加簽署。

張政雄表示，為將開票資訊即時提供給各傳播媒體，選舉開票當天，中選會將於中華電信公司架設臨時WEB 伺服器及FTP 伺服器，分別對外提供網際網路查詢及計票資料檔案服務下載，每三分鐘更新一次資料。

張政雄指出，中選會的開票作業，是以正確為最主要考量，在不影響正確的前提下，當然會加強開票的速度。他並強調，中選會開票系統需輸入的資料很多，包括每一候選人得票數、有效票數、無效票數、投票數、已領未投票數、發出票數、用餘票數及選舉人數等，不像一般電視台或政黨於各投開所取得候選人得票數後，可直接打電話回報，中選會在顧及開票的正確性與完整性下，在速度上當然有所差距。

張政雄同時表示，各投開票所於開完票後，是由投開所人員將開票報告表送至鄉鎮區公所做電腦輸入工作，為求正確，係採雙線重複輸入，迅速比對檢驗方式，所以須多花些時間，我們不採用傳真報票，因傳真容易發生意外，除非屬於偏遠地方，交通情況不允許，否則為了正確中選會不採用傳真方式。

張政雄再次強調，雖然傳播媒體為了收視率，採取自行計票方式，但最後結果仍須以中選會公佈的數字為準，可見中選會同時堅守「正確」與「速度」為主要原則是正確的。